

# «Οι ορθόδοξοι να μείνουμε ενωμένοι»

Μήνυμα του  
Πατριάρχη  
Σερβίας από  
τον Χορτιάτη

Από τον  
**Νίκο Οικονόμου**  
noikonomou@dimokratianews.gr

**Μ**ήνυμα με πολλούς αποδέκτες έστειλε από τη Θεσσαλονίκη ο Πατριάρχης της Σερβίας κ. Ειρηνναίος. Από τον ιστορικό Χορτιάτη, όπου πριν από 70 χρόνια 149 Έλληνες έχασαν τη ζωή τους εξαιτίας της ναζιστικής θηριωδίας, κάλεσε τους ορθόδοξους χριστιανούς να μείνουν ενωμένοι. «Πρέπει να μείνουμε δεμένοι και ενωμένοι. Γιατί μόνο έτσι μπορούμε εμείς οι ορθόδοξοι χριστιανοί να αντέξουμε τους πειρασμούς» σημείωσε ο επικεφαλής της Σερβικής Εκκλησίας, προσθέτοντας ότι ο Θεός «θα ευλογεί ακόμη και τους άλλους που είναι εναντίον μας για να γίνουν κι αυτοί φίλοι μας».

Ταυτόχρονα έστειλε μήνυμα ενίσχυσης της φιλίας της Σερβίας και της Ελλάδας, λέγοντας ότι οι δύο λαοί παρά τις δοκιμασίες αντέχουν.



Ο Πατριάρχης Σερβίας κ. Ειρηνναίος στα Συμμαχικά Κοιμητήρια του Ζέιπενλικ, συνοδευόμενος μεταξύ άλλων από τον μητροπολίτη Νεαπολέως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα και τον υπουργό Μακεδονίας - Θράκης Γιώργο Ορφανό

«Και εμείς και εσείς υπάρχουμε και παλεύουμε για μια θέση κοντά στον ουρανό» τόνισε ο κ. Ειρηνναίος, που έγινε δεκτός με θερμές εκδηλώσεις και στις δύο δημόσιες εμφανίσεις που έκανε το Σάββατο. Το πρωί τέλεσε τρισάγιο στη μνήμη των χιλιά-

δων πεσόντων στρατιωτών της Σερβίας στα Συμμαχικά Κοιμητήρια του Ζέιπενλικ στη Νεάπολη, όπου παρευρέθηκαν ο μητροπολίτης Νεαπολέως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβας και ο υπουργός Μακεδονίας - Θράκης Γιώργος Ορφανός και τηρήθηκε

ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των νεκρών. «Μας συνδέουν πολλά με τους Σέρβους, όπως είναι οι κοινοί αγώνες των δύο λαών και η Ορθόδοξη. Η παρουσία του Πατριάρχη Σερβίας στη Θεσσαλονίκη επισημαίνει την ανάγκη να υπάρχει ειρήνη στην ευ-

ρύτερη περιοχή» σημείωσε ο ΥΜΑΘ. Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας ο κ. Ειρηνναίος τέλεσε τρισάγιο και κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη. Εκεί τον Πατριάρχη της Σερβίας υποδέχτηκε ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Κα-

ϊτεζίδης, ενώ παρευρέθηκαν οι υπουργοί Παιδείας Ανδρέας Λοβέρδος και Μακεδονίας - Θράκης Γιώργος Ορφανός. Ο κ. Ειρηνναίος επισκέφτηκε το μοναστήρι της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Χορτιάτη, που χρονολογείται από τον 14ο αιώνα.